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Nota do mhuinteoiri agus do scoldiri faoi Usaid na scéimeanna marcéla foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a fhoilsionn Coimisitn na Scruduithe Stait ceaptha lena n-Usaid mar chaipéisi
astu féin. Is ais riachtanach iad ag scradaitheoiri a théann faoi oilitint i 1éirléamh agus i gcur i bhfeidhm
ceart na scéime. Mar chuid den oiliuint sin, as measc rudai eile, déantar samplai d’obair na scoldiri

a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime

a shoiléirid. Déanann Scrudaitheoiri Comhairleacha monatdireacht ar obair na scrudaitheoiri ina dhiaidh
sin le cinntiG go gcuirtear an scéim mharcala i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn an
Priomhscrudaitheoir i bhfeighil an phraisis agus is gnach go mbionn Priomhscrudaitheoir Comhairleach
ag cuidid leis. Is é an Priomhscrudaitheoir an t-Gdaras deiridh i dtaca le cé acu a cuireadh an scéim
mharcéla i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d’obair iarrthdra né nar cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcala. Ce go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcala roimh an scradd,

ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar obair iarrthéiri i agus go dti
go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai
a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan deacrachta an scrudaithe agus an gha le comhleantinachas
caighdean a choimead 6 bhliain go bliain. Aistriichan ar an scéim chriochnaithe atéa sa chaipéis fhoilsithe
seo, mar a cuireadh i bhfeidhm ar obair na n-iarrthoiri uile i.

Is coir a nétail i gcés scéimeanna ina bhfuil freagrai né réitigh eiseamlaireacha nach bhfuil sé i gceist a chur
in iul go bhfuil na freagrai né na réitigh sin uileghabhalach. D’fhéadfadh sé go bhfuil leaganacha éagsula
n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na scrddaitheoiri tuillteanas gach freagra

a mheas agus téann siad i gcomhairle lena Scradaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcéala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d’aon rud a bhaineann le scéimeanna marcéla san am ata le teacht bunaithe
ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail mheastinachta mar an gcéanna, is féidir
go mbeadh athru ar shonrai marcala cinedl airithe ceiste i gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin
sa scradu foriomlan bliain airithe ar bith. Bionn sé de fhreagracht ar an bPriomhscrudaitheoir bliain &irithe
ar bith a dhéanamh amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrthoiri go cothrom agus
go cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantnach meastnachta ¢ bhliain go bliain. Da réir sin,
d’fhéadfadh gnéithe de struchtar, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime marcala in abhar
airithe athrua ¢ bhliain go bliain gan rabhadh.
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An Ardteistiméireacht, 2014 — Ealain — Gnathleibhéal

Cumadaéireacht Shamhlaioch né Abhar Neamhbheo Marcanna lomlana 100

Féadfaidh na hiarrthoiri Cumadoireacht Theibi a chur i lathair tar éis Cumadoireacht Shamhlaioch n6 Abhar
Neamhbheo a roghnu. Aireofar ar na habhair a fhéadfar a Usaid raon leathan paipéar agus mean lena n-airitear
peann luaidhe, graifit, gualach liniochta, dich agus scuab, criain, péint, conté, etc. Beidh meascan de mheain agus
d’abhair éagsula inghlactha.

An meid a éirionn leis an iarrthdir éirim an tsleachta tuairisciuil,
a chiall agus a bhri, a chur i bhfis agus a chur in iul sa dearadh
den Chumadaireacht Shamhlaioch n6 in eagrii an Abhair
Neamhbheo.

A | Léirmhiniu 20 | Tagair ddibh seo a leanas

* an bhaint leis an sliocht tuairisciuil

* raiteas an iarrthora

» cailiochtai samhlaiochta an iarrthéra.

Abhar neamhbheo i bpairt le duine eile = 15 mharc ar a mhéad

An méid a chumann agus a eagraionn an t-iarrthdir spas déthoiseach.

Tagair doibh seo a leanas

» leagan amach na ngnéithe den Chumaddireacht Shamhlaioch né
den Abhar Neamhbheo ar bhealach dea-chothromaithe

* gnéithe ealaine san eagraiocht: spas dearfach agus diultach,
cothromaiocht, teannas, codarsnacht, scéla etc.

 léirmhiniu an iarrthora ag teacht leis an sliocht tuairisciuil.

Abhar neamhbheo i bpairt le duine eile = 15 mharc ar a mhéad

B | Cumadoireacht 20

An méid a bhaineann an t-iarrthdir leas as gnéithe ealaine.

Tagair doibh seo a leanas

C | Gnéithe Ealaine | 20 |+ Usaid gnéithe ealaine: line, ton, cruth, foirm, uigeacht, dath

» antsli a gcuirtear an léiritichan 2T in iul tri aon mhean no teicnic
(né meascan den pheire), lena n-airitear line.

An meid a fhreagraionn an t-iarrthoir go cruthaitheach agus
go pearsanta don cheist.

An Fhreagairt Tagair doibh seo a leanas
D | Chruthaitheach | 20 |« stil indibhididil an iarrthéra 6 thaobh Usaid na meén agus na n-abhar
Phearsanta mar fhreagairt don cheist roghnaithe i ndail leis an sliocht
tuairiscidil.,

* nameain, an stil agus na gnéithe eispriseacha.

An méid a léirionn an t-iarrthoir oilteacht sna gnéithe teicnitla agus
cumadoireachta a Usaidtear
An Saothar Tagair doibh seo a leanas

] : 20 . -
Criochnaithe » scileanna teicniula
 scileanna i ndail le spriocanna a chomhlionadh

» ¢ifeacht fhoriomlan an tsaothair chriochnaithe

lomlan 100
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Dearadh

100 Marc
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An Ardteistiméireacht, 2014 — Ealain — Gnathleibhéal
Dearadh 100 Marc

Ta raon leathan paipeéir agus mean inghlactha, peann luaidhe, graifit, gualach, dich agus scuab, criain,
péint, conté, etc. san aireamh.

An méid a chuireann an t-iarrthoir an sliocht tuairiscitil i bhfis
agus chomh maith agus a éirionn leis/léi smaoineamh a éirionn
as an sliocht a tsaid chun moladh dearaidh a fhorbairt do cheird
. o ar leith.
A | Leirmhinid 20 | Tagair doibh seo a leanas
e an bhaint leis an gceist agus leis an sliocht tuairisciuil
e léargas ginearalta ar laimhsedil na ceiste roghnaithe:
e cailiochtai samhlaiochta an iarrthdra
An méid a fhorbraionn an t-iarrthoir smaointe
Tagair doibh seo a leanas
*  breithnid smaointe éagsula « sceitsi amhin
* anailis ar smaointe « ceadaitear nodaireacht
Réamhbhileog / * measunu smaointe « direach ar an mbileog
B : 20 oL . e
Forbairt e cur in ial smaointe. o Ni féidir iomlan na marcanna
Ni mor na 3 chomhphairt a bheith a ghnéthachtail ma bhitear
ann le fianaise ar phrdiseas ag coipeail direach
L, 6n mbileog ullmhdchain
na forbartha a léirid.
Gan bileog ullmhichain = 0 marc
Curigcrich/ An méid a eirionn leis an iarrthoir na fadhbanna dearaidh
gnéithe teicniula intuigthe sa cheird/cheist roghnaithe a réiteach.
C | (Féachna 20 | Tagair ddibh seo a leanas
ceirdeanna éagsula  oiritnacht don cheist
ar an gcairt)  gnéithe teicniula a cuireadh san aireamh
An méid a chuireann an t-iarrth6ir an moladh dearaidh i lathair
i bhformaid até oiritnach.
D An moladh dearaidh 20 Tagair doibh seo a leanas
a chur i lathair  oirilnacht na mean don mholadh/chur i lathair
 cumas teicnitil sa mheéan agus sna habhair roghnaithe
don chur i lathair.
An méid a léirionn moladh dearaidh an iarrthora eolas
An moladh dearaidh ar phroiseas an dearaidh.
criochnaithe / Tagair doibh seo a leanas
E tabhairt chun criche | 20 |« éifeacht fhoriomlan an mholta dearaidh chriochnaithe
phroiseas  cdiliocht fhoriomlan an dearaidh
an dearaidh  oilteacht sna gnéithe teicniula agus cumadoireachta
a Usaidtear
lomlan 100
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Dearadh (ar lean)

Mionléirit ar Chuid C den Scéim mharcéala: Cur i gcrich / gnéithe teicnitla

Ceist 1 — Litreoireacht agus Peannaireacht
léirid

peannaireacht / litreoireacht

spasail / leagan amach

comhréiteach / cothromaiocht

Ceist 2 — Lionoilghearradh agus Priontail
line / cruth / uigeacht

laidreacht / soiléire

forphriontail

comhréiteach / cothromaiocht

Ceist 3 — Fabraicphriontail agus Baitic
Patran / cruth

teicnici: forphriontéil / ciaradh

cur i bhfeidhm dathanna

comhréiteach / cothromaiocht / nascail

Ceist 4 — Broéidnéireacht

an rogha abhar / mean / culra
plean maidir le hobair shnathaide
teicnici

comhréiteach / cothromaiocht

Ceist 5 — Fiododireacht
uigeacht a léiriu

plean na fioddireachta

abhair / snath

comhréiteach / cothromaiocht

Ceist 6 — Criadoireacht
teicnici

struchtar

feidhm / treoracha
glonrd / maisiu

Ceist 7 — Puipéadracht
feidhm / treoracha
coimeail

abhair

carachtracht

Ceist 8 — Leabharcheardaiocht
abhair

ceangal / naisc / cludach deannaigh
jomhanna / litreoireacht

coimeail

Ceist 9 — Dearadh Fégraiochta
feidhm

leagan amach

cléghrafaiocht

grafaici

dath

Ceist 10 — Munléireacht agus Snoioddireacht
feidhm / treoracha

teicnic / abhair

struchtar

crioch / solas

Ceist 11 — Seiteanna Staitse
leagan amach

struchtar

feidhm

togail / teicnici
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An Ardteistiméireacht, 2014 — Ealain — Gnathleibhéal

Sceitseail Beo-Abhair

lomlan 50 marc

Is féidir cinealacha éagsula paipéir agus meéin éagsula a Uséid lena n-airitear peann luaidhe, graifit, gualach,
dich agus scuab, cridin, péint, conté, etc. Beidh meascan de mheéin agus d’abhair éagsula inghlactha.

Staidiuir 1:

Staidiuir ghearr (15 ndiméad) — 20 marc: ta raon leathan cur chuige ann ata oiritinach don Ghnathleibhéal agus ata
inghlactha lena n-airitear liniochtai tapa de ghothai agus comhartha de chomhthéacs an chulra.

Tagair doibh seo a leanas
» Usaid na bileoige ina hiomlaine; Usaid spais idir dhearfach agus dhitltach.
» Ni mor iarracht a bhaint as an bhfior iomlan sa staidiGir mar a luaitear ar an

A | Cumadoireacht 5 scrudphaipéar.
Gan aghaidh / an aghaidh folamh = 4 mharc ar a mhéad
Leathfhior / gan chosa = 4 mharc ar a mhéad
An leathanach bearrtha / giota curtha leis = 3 mharc ar a mhéad
Tagair déibh seo a leanas
 cruinneas na liniochta 6 thaobh na hanatamaiochta de: coibhneas na bpairteanna
B | Comhréir 5 leis an iomlan. _ ,
Gan aghaidh / an aghaidh folamh = 4 mharc ar a mhéad
Leathfhior / gan chosa = 4 mharc ar a mhéad
An leathanach bearrtha / giota curtha leis = 3 mharc ar a mhéad
Tagair doibh seo a leanas
. * an Usaid a bhaintear as solas agus as scath sa mheén roghnaithe chun foirm
C | Ton/Line 5 oy
thrithoiseach a léirid
» scathu né cailiocht/meachan na line; Usaid na mean.
Tagair doibh seo a leanas
D | Foirm/ Méid 5 |« curiléathair 2T de dhaingne 3T an choirp tri aon mheén né teicnic n
meascan diobh a Uséid, lena n-iritear line.
lomlan 20
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Staididir 2:

Staiditir Fhada (30 néiméad) — 30 Marc: staidéar nios mionsonraithe den chorp: cloigeann agus guailli n6 an fhior
iomlan. Ta liniochtai mionsonraithe agus liniocht laidir eispriseach inghlactha.

A | Cumadodireacht

Tagair doibh seo a leanas

Cumadoireacht; Usaid as spas diultach, Gsaid na bileoige ina hiomlaine, cur in idl
an chomhthéacs culra inghlactha. An rogha phearsanta dbhar agus meéan.

Gan aghaidh / an aghaidh folamh = 5 mharc ar a mhéad

An staididir mhicheart / staiditir iomldn droma = 3 mharc ar a mhéad

An leathanach bearrtha / giota curtha leis = 3 mharc ar a mhéad

B | Comhréir

Tagair doibh seo a leanas

Cruinneas na liniochta ¢ thaobh na hanatamaiochta de. Ni mor tabhairt faoin bhfior
iomlé&n no6 faoin gcloigeann agus guailli/leathfhior a tharraingt mar a luaitear sna
treoracha don staididir.

Gan aghaidh / an aghaidh folamh = 5 mharc ar a mhéad

An staididir mhicheart / staiditir iomlan droma = 3 mharc ar a mhéad

An leathanach bearrtha / giota curtha leis = 4 mharc ar a mhéad

C | Ton/Line

Tagair doibh seo a leanas
Usaid as solas agus scath sa mhean agus sna habhair roghnaithe. Liniocht line as
a leanann léirmhiniud indibhididil agus freagairt eispriseach. Rogha phearsanta na
n-abhar agus stil na meéan.

D | Foirm/ Méid

Tagair ddibh seo a leanas
Mar a chuireann an cur i lathair 2T daingne 3T an choirp in iul tri aon mhean n6
teicnic a Usaid, lena n-airitear line.

E | Mionsonrai

Tagair déibh seo a leanas

Na mionsonrai i laimhsedil na fiorach né gnéithe den fhior iomlan né den chloigeann
agus na guailli/leathfhior mar a luaitear sna treoracha don staidiuir.

Mar a léirionn an t-iarrthéir inniGlacht 6 thaobh gnéithe teicniula agus
cumaddireachta de.

Gan aghaidh / an aghaidh folamh = 5 mharc ar a mhéad

An staididir mhicheart / staiditir iomldn droma = 3 mharc ar a mhéad

lomlan

30
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht Miotaldireacht Ealaine

Scéim Mharcala

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scrudud agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthdir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scridphaipéar
= faisnéis dbhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

. tds curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

-

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrudaithe agus ba chéir don iarrthéir cumas
a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

Sceltsi 10 =  anailis a dhéanamh ar an obair at4 déanta ar an mbileog d’obair ullmhtchéin
o ] smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
": — = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa miotal6ireachta a dhéanamh
CE c = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa miotal6ireachta a mhaisit
E % Ba chdir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
o E ullmhtchain.
L
2 An moladh dearaidh:
P = bachoir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scridphaipéar ata roghnaithe ag an iarrth6ir
Oiri unacht 10 ] ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh *  bachoir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
Dearadh an iarrthoéra:
. ] ba choir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
% Forbairt . 5 = bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
] an Dearaidh = bachoéir go léireodh sé tuiscint fhisidil
| -
8 Ba choir aghaidh a thabhairt ar an dath sa mhiotal6ireacht ealaine tri na nithe seo a leanas a Gséid:
) USé.Id an Datha/ = cruain ar dhathanna éagstla
an tSolais 5 L] éifeacht an tsolais agus € ag titim ar na dromchlai agus ar na planai
= &bhair bhreise curtha leis
Ba choir don iarrthéir na nithe seo a leanas a léiriu:
3 L. o ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumassmaointe a fhorbairt
»  ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthéir:
L] teicnic chui a Usaid chun a d(h)éaradh a chur i gcrich
) P ] innidlacht a Iéirid sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
g Teicnic 10 L] innidlacht a IéiriG sa teicnic mhaisitchain a roghnaitear
7p) = tuiscint a Iéirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticidla
NS}
- Ba chéir don phiosa miotaldireachta criochnaithe:
(al . ; L] a bheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gCr'lCh 10 = tuiscint a léirid ar theicnici cuf
4 A Ba chéir go léireodh laimhseail an abhair ag an iarrthéir:
At At = muinin i gceardaiocht na miotaléireachta
La":nhse_all 10 L] tuiscint ar fhéidearthachtai agus ar theorainneacha na ceardaiochta
an Abhair = tuiscint ar an ord ina gcuirtear an dearadh i gcrich
Ba chdir go léireodh an t-iarrthéir tuiscint ar na nithe seo a leanas:
B 10 =  antabhacht a bhaineann le teicnici éifeachtacha miotaléireachta, e.g. gearradh, liomhadh, ainéaladh, etc
oo o L] féidearthachtai agus teorainneacha na n-uirlisi ata & n-Gsaid
- E Uirlisiua = an tabhacht a bhaineann le teicnic mhaith ... gan ciumhaiseanna géara, cruthanna a libann n6
a fhreangann, etc.
cC O
c 9o
8 © Ba choéir do mhaisitchan an tsaothair a chuirtear i lathair:
_— O C = barr feabhais a chur ar an oibiacht
XS E Maisitichan 10 | . abheith mar chuid dhilis den dearadh
o = abheith curtha air go cui
U D Ba chdir don saothar a thairgtear sa scradu:
Bailchrioch 10 = abheith tdgtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe).
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht

Baitic Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhiichain (A2) roimh an scradud agus ba chéir go léireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scradphaipéar

= faisnéis abhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

= t0s curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrudaithe agus ba chéir don iarrthéir cumas|
a léiria maidir leis na nithe seo a leanas:

Sceitsi = anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhtchain
+— @ ] smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
+— 10
ﬁ - = achurinidl cén teicnic ata le hiséid chun an piosa baitic a dhéanamh
C =
o Q Ba chdir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach én mbileog d’obair
. @©
ullmhtchéin.
o £
77
An moladh dearaidh:
2 Oirid h L] ba chéir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scridphaipéar ata roghnaithe ag an iarrthoir
Iriunacht 10 ] ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh *  bachoir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
Dearadh an iarrthora:
Forbairt 5 = bachoir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
. = bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
e an Dearaidh = bachéir go léireodh sé tuiscint fhisiil
©
E Ba chéir aghaidh a thabhairt ar an dath i mbaitic:
o] — = trithuiscint a I€irit ar an dath mar a bhaineann s¢ le baitic
leb) Usaid an Datha / 5 = trf ruaimeanna éagstla a tsaid
. . tri dhath oiritinach culra a roghnt don fhabraic
a an tSolais g
Ba chéir don iarrthéir na nithe seo a leanas a léiriG:
3 L. o = cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumassmaointe a fhorbairt
. an cumas anailis chriticitil a dhéanamh ar an obair até ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthéir:
P L] teicnic chui a Usaid chun a d(h)éaradh a chur i gcrich
% Teicnic 10 . innitlacht a l€irit sa teicnic roghnaithe
D ] innidlacht a Iéirid sa teicnic mhaisitichain roghnaithe
N2 = tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticidla
\E Ba choir don phiosa baitice criochnaithe:
o . ; = abheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gCl"lCh 10 = tuiscint a léirid ar theicnici cuf
A Ba choir don saothar:
4 - , = comhdhéanamh aontaithe cothrom a chruthd
lomhanna 10 = gnéithe dearaidh a chuimsid, e.g. dearfach/didltach, sreabhadh, gluaiseacht, rithim, uigeacht, nascail.
] fomhanna atd sainmhinithe go soiléir a bheith ann
B Ba chéir don iarrthéir cumas a léiri 6 thaobh:
. *  tjanting a Usaid
Ciaradh 10 |« scoilteadh agus féithi a Gsaid mar éifeachtai maisitchéin
©
— =  gifeachtai uigeacha a chrutht
o = obair a dhéanamh go cruinn
cC O
c O C Ba choir don iarrthéir na nithe seo a leanas a léiriu:
o ‘8 =  eolas ar dhath a chur agus ar a éifeacht i ndail le baitic
(B) S Dath 10 L] innidlacht san ord ina n-Usaidtear na dathanna chun fabraic a ruaimnit go héifeachtach
E el = scil 6 thaobh an rogha dathanna a Gséidtear
©
N o
D
U . Ba choir don saothar criochnaithe
Eifeacht 10 = abheith criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe)
Fhoriomlan
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An Ardteistiméireacht; Ceardaiocht

Leabharcheardaiochtai Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scradu agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scradphaipéar

= faisnéis dbhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, bhair, etc.

= t0s curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

|

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir cumas
a léiria maidir leis na nithe seo a leanas:

Fhoriomlan

= 8 10 . anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhtchain
t cC Sceitsi . smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
© = . a chur in iul cén teicnic ata le husaid chun an piosa leabharcheardaiochta a dhéanamh
E % . a chur in itl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa leabharcheardaiochta a mhaisit
o E Ba chair go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
L
ullmhtchain.
An moladh dearaidh:
2 Oiridnacht =  bha chc}!r go rr)_bainfead’h sg’z Ig habhar na ceiste ar an sc_rl]dphéigéar_ ata r_qghnaithe agan iarrth6ir
. 10| = ba choir go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmitla na ceardaiochta
an Dearaidh = bachéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
Dearadh an iarrthoéra:
c Forbairt . ba cht?@r go mbeadh s§ forbar_tha trirna réamhsce:its_l’ .
o] . 51« ba chéir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
= an Dearaidh = bachéir go léireodh sé tuiscint fhisidil
1 -
o] Ba choir aghaidh a thabhairt ar an dath sa leabharcheardaiocht tri na nithe seo a leanas a Uséid:
(b} ki = péipéar, fabraici agus meain mheasctha pearsanaithe
O Usagj Ian Datha / S |« jomhannarilife
an tSolais
Ba chdir go léireodh an t-iarrthoir na nithe seo a leanas:
3 L. L = cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumas smaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticitil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh
wn nuair is cui sin
©
(b} Ba chéir don iarrthdir:
2 = teicnic chui a Gsaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
NO Teicni 10 | = innitlacht a léirit sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
e eicnic . innidlacht a Iéirid sa teicnic mhaisitchain roghnaithe
|- = tuiscint a léiriG ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
Ba chéir don phiosa leabharcheardaiochta criochnaithe
. ; . a bheith mar chur i gerich an dearaidh
Cur i gCrich 10 | = tuiscint ar theicniochtai cui a 1éirit
A Ba chéir go léireodh an t-iarrthdir:
4 < = anmuinin a thagann as abhair don leabharcheardaiocht a laimhseail.
Rogha Abhar 10 | =  tuiscint ar fhéidearthachtai agus ar theorainneacha na ceardaiochta
= tuiscint ar an ord ina gcuirtear an dearadh i gcrich.
B
Meicnioch Ba chéir go léireodh an t-iarrthdir tuiscint ar na nithe seo a leanas:
1] eicniocht 10 | = an tabhacht a bhaineann le teicnici togala éifeachtacha.
- E Dlnta . gur choir na meicniochtai dinta roghnaithe a chomhthath( i gceart leis an bpiosa criochnaithe.
cC O
c \9 C Ba chéir don saothar a chuirtear i lathair:
© [ - , . an fheidhm dé bhfuil an piosa le haséid a chur in iul ar bhealach soiléir éifeachtach
LS lomhanna 10 | = barr feabhais a chur ar an saothar criochnaithe
e
Q «
N o D
@) . Ba chdir don saothar criochnaithe
Eifeacht 10 | - a bheith criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scrddaithe)
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht

Peannaireacht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scradud agus ba chdir go léireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

*  taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scridphaipéar
= faisnéis abhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

] tds curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

-

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrddaithe agus ba chéir don iarrthéir
cumas a léirid maidir leis na nithe seo a leanas:

=  anailis a dhéanamh ar an obair at4 déanta ar an mbileog d’obair ullmhtchain
4: 3 Sceitsi 10 | " smaom_te glthrbal’rt agus mar sin tggcht ar mholadh dearaidh deiridh
- C ] a chur in idl cén stil chld até le hasaid
© 5 = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa a mhaisit
O
S g Ba chdir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
ullmhtchain.
L o
An moladh dearaidh:
2 Qiriunacht * ba ch(:)!r go rr)_bainfeadh s_é Ig habhar na ceiste ar an sc_rudphéip’éar_ ata r_qghnaithe agan iarrthéir
. 10 | = ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh = bachoir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
. Dearadh an iarrthora:
Forbairt = bachéir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
an Dearaidh 5 * ba ch(:)!r go m_beadh sé ar 'ch{iighd?é_lr)_na hArdteistiméireachta (GL / AL)
- ] ba choir go léireodh sé tuiscint fhisidil
©
(v} B Is féidir aghaidh a thabhairt ar an dath sa pheannaireacht tri na nithe seo a leanas a Usaid:
= Usaid an Datha / »  éagsllacht mean
8 an tSolais S |« paipéir dhaite
. abhair bhreise curtha leis né curtha ar an bpiosa
D a
Ba choir don iarrthéir na nithe seo a leanas a léiriu:
3 L. o ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 = ancumas smaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
N Ba chéir don iarrthoéir
] L = teicnic chui a Gsaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
D Teicnic 10 L] innidlacht a IéiriG sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
N2 = innidlacht a Iéirid sa teicnic mhaisiichéain roghnaithe
Ne) ] tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
| -
(al Ba chéir don phiosa peannaireachta criochnaithe:
. P L] a bheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gC“Ch 10 = tuiscint a léiri0 ar theicnici cui
4 A Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir:
Léiriuchan 10 *  muinin i gceird na peannaireachta
= tuiscint ar r6l an léiritichain sa dearadh
L] tuiscint ar theicnici cui agus ar léirthuiscinti datha
B Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir:
. L] togail éifeachtach 6 thaobh litreoireachta de
- Scileanna 10 = fianaise ar scileanna a gndthaiodh sa pheannaireacht.
— Peannaireachta = innidlacht ar dsaid uirlisi peannaireachta
©c C
cC O
c O C Ba chdir don saothar a chuirtear i lathair:
C = L. = spasail chui a bheith ann.
@D _Cg Spasall 10 |. leagan amach cuf a bheith air.
—
Q ©
N o D Ba choir don saothar criochnaithe
U Comhchuibhitl 10 . idir chumas léiritchain agus scileanna peannaireachta a léiriu

= comhdhéanamh cothrom a bheith air.
L] a bheith criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe)
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht

Snoiododireacht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhachain (A2) roimh an scradi agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

. taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphaipéar
L] faisnéis &bhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.
L] tls curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhtchain.

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrddaithe agus ba chéir don iarrthéir
cumas a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

Sceitsi 10 ] anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhdchain
— D L] smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
o=
—_— = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an saothar a dhéanamh
8 5 = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an saothar a mhaisiu
S g Ba chdir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
limhtchéin.
L "
An moladh dearaidh:
2 Oiritinacht = bachoir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scrddphaipéar ata roghnaithe ag an iarrth6ir
; 10 | - ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh ] ba chéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrdma ama an scrddaithe
Dearadh an iarrthéra:
Forbairt 5 = bachoir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
e . ] ba chéir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
D dh
o) an Dearal *  bachéir go léireodh sé tuiscint fhisidil
©
-
< Ba chéir aghaidh a thabhairt ar an dath/ar an solas tri na nithe seo a leanas a Gséid:
leB) ‘IcAi *  meain éagsula.
(A Usatgj Ian Datha / S =  gifeacht an tsolais agus é ag titim ar na dromchlai agus ar na planai, e.g. mar a bhionn i minléireacht
an toolals rilife.
= &bhair bhreise curtha leis, e.g. snithini, coirnini etc.
Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
3 L. Lo L] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumas smaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthoéir
. ] teicnic chui a Usaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
CUU) Teicnic 10 | = innitlacht a l€irit sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
beb) ] innidlacht a Iéirid sa teicnic mhaisitchain a roghnaitear
K% L] tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticidla
‘O
— Ba chéir don phiosa snoiodéireachta criochnaithe:
(a
. , . a bheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gC”Ch 10 ] tuiscint a léirid ar theicnici cui
A Ba chdir go léireodh an t-iarrthoir:
4 L. P . an mhuinin a thagann as a bheith ag obair le habhair don tsnoiodoireacht
Laimhseail Abhar 10 | = tuiscintar airionna abhar
] tuiscint ar an ord ina gcuirtear an dearadh i gcrich
B Ba chdir go léireodh an t-iarrthéir tuiscint:
, = aran tabhacht a bhaineann le teicnici maithe snoiodéireachta.
©
o Struchtuar 10 | =  arghnéithe spastilachta, scala, comhréire, maise, foirme, etc.
o C
c o C Ba chéir don saothar a chuirtear i lathair:
- \9 . ] a bheith tégtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scrudaithe).
8 « | Feidhm 10 | =  abheith snoite go cui don bhailchrioch ata beartaithe.
_ O
) E D Ba choir don teicniocht mhaisitchain a Gséidtear:
N o . , = barr feabhais a chur ar an oibiacht.
®) Bailchrioch 10 | =  abheith mar chuid dhilis den dearadh.

L] a bheith curtha i gcrich go cui
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht

Broéidnéireacht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scradud agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthdir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphaipéar
= faisnéis abhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

. tds curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

L] anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhdchain
": 8 Sceitsi 10 = smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
- ] a chur in idl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa broidnéireachta a dhéanamh
_8 5 = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa bréidnéireachta a mhaisit
©
S E Ba chéir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
LL AN ullmhdchéin.
An moladh dearaidh:
2 Oiritnacht = bachoir go mbainfeadh sé le hdbhar na ceiste ar an scrudphaipéar até roghnaithe ag an iarrth6ir
. 10 | = bachéir go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmitila na ceardaiochta
an Dearaidh ] ba chéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrdma ama an scrddaithe
Dearadh an iarrthora:
Forbairt = bachoir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
D idh 5 = bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
— an Dearal = bachdir go lgireodh sé tuiscint fhisiil
©
E Ba chéir aghaidh a thabhairt ar an dath sa bhréidnéireacht tri na nithe seo a leanas a Usdid:
@ -, = éagsulacht dbhar.
8 Usaid an Datha / 5 | = culrai éagsla.
i = snétha daite.
an tSolais L] abhair bhreise curtha leis, e.g. snaithini, coirnini, etc.
Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
3 L. .. ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumas smaointe a fhorbairt
*  ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthoéir
L L] teicnic chui a Usaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
CUU) Teicnic 10 ] innitlacht a l€irit sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
beb) . innitdlacht a 1€irit sa teicnic mhaisitchdin a roghnaitear
K%2) = tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticidla
‘O
E Ba chéir don phiosa broidnéireachta criochnaithe:
. . = abheith mar chur i gerich an dearaidh
Curi gC“Ch 10 |. tuiscint a léirid ar theicnici cui
A Ba chéir don iarrthoir:
4 - = c0lracui a roghnd.
Rogha Abhar 10 | = eolasaléirit ar Gsaid na n-abhar roghnaithe
= tuiscint a léirid ar an ord ina gcuirtear a d(h)earadh i gcrich.
B 10 | Ba choir don iarrthoir:
. L] éagsulacht greamanna broéidnéireachta a Gsaid.
S Fuail = scil a léirit 6 thaobh na ngreamanna roghnaithe.
g % C Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir cumas maidir leis na nithe seo a leanas:
c O L. L. L] abhair a laimhseail
o] \E Laimhseail 10 | = dathagus solas a Gsaid go héifeachtach
D o) Abhar . éifeachtai uigeachta agus rilife a chrutha.
—
(% qv) D Ba chéir don saothar criochnaithe:
D .. = abheith togtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scrudaithe).
(O |Eifeacht 10 | =  tréith thadhlach a bheith ann.

Fhoriomlan

] ciall don dath a Iéiriu.
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht Teicstili Lamhphriontailte Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhdchain (A2) roimh an scradi agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphdipéar
= faisnéis dbhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

. tUs curtha le smaointe a fhorbairt.

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

|

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrddaithe agus ba chéir don iarrthéir
cumas a léirid maidir leis na nithe seo a leanas:

= anailis a dhéanamh ar an obair at4 déanta ar an mbileog d’obair ullmhlchéin

": 8 Sceitsi 10 =  smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
(E cC ] a chur in idl cén teicnic até le husaid chun an piosa lamhphriontailte a dhéanamh
o Q Ba chéir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
o @©
o E ullmhtchain.
L o
An moladh dearaidh:
2 Oiritnacht = bachoir go mbainfeadh sé le hdbhar na ceiste ar an scrudphaipéar até roghnaithe ag an iarrth6ir
. 10 | = bachéir go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmitila na ceardaiochta
an Dearaidh ] ba chéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrdma ama an scrddaithe
Dearadh an iarrthora:
H ] ba choir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
Forbairt . 5 = bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
% an Dearaidh = bachoir go léireodh sé feasacht fhisitil
E Is féidir aghaidh a thabhairt ar an dath i dteicstili lAmhphriontailte tri na nithe seo a leanas a Gsaid:
o] ., = éagsUlacht ruaimeanna.
lab) Usaid an Datha / 5 | = dath nafabraice ciilra
(A an tSolais = forphriontail
Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
3 L. L = cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumassmaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba choir don iarrthéir:
wn L = teicnic chui a Gs&id chun a d(h)earadh a chur i gcrich
o] Teicnic 10 = innidlacht a léiriti sa teicnic
% ] tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
“E Ba chdir don phiosa teicstili lamhphriontailte criochnaithe:
o i ; = abheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gCI’ICh 10 = tuiscint a léiri0 ar theicnici cui
A Ba chdir don phatrun a Usaidtear:
4 L, L] comhdhéanamh cothrom a chruthd
Patran 10 = gnéithe dearaidh a chuimsid, e.g. dearfach/didltach, sreabhadh, gluaiseacht, rithim, uigeacht, nascail.
Ba chéir don stionsal a Usaidtear:
B
-, = abheith oiritnach don mhéitif dhearaidh roghnaithe
- Usaid 10 = abheith déanta i gceart as abhar oiritinach
- E Stionsail L] iomha shoiléir a thairgeadh
E 8 C Ba choir go léireodh an t-iarrthoir na nithe seo a leanas:
— . L. ] eolas ar an bhforphriontail.
8 @© Forphriontail 10 | = eolasar chomhshocrd dathanna.
— E *=  cumas dathanna oiriinacha a roghnu don fhorphriontail.
Q «
N o D Ba chéir don saothar criochnaithe:
O -, L] a bheith criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe).
Eifeacht 10 = sreabhadh agus gluaiseacht a bheith ann.

Fhoriomlan

. ciall don dath a léiriu.
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht Lionoilphriontail / Blocphriontail

Scéim Mharcala

Déantar an bhileog d’obair ullmhachain (A2) roimh an scradu agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthair:

] taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphaipéar
. faisnéis &bhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.
. ts curtha le smaointe a fhorbairt
Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.
1 Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrddaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirid maidir leis na nithe seo a leanas:
— @D = anailis a dhéanamh ar an obair atd déanta ar an mbileog d’obair ullmhlchéin
Sceitsi 10 ilis a dhéanamh bair at4 dé bileog d”obair ullmhchéi
- = . smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
" < = achurinidl cén teicnic ata le huséid
o 9
= @© Ba chéir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach én mbileog d’obai
L? & ullmhdichain.
)
2 L., An moladh dearaidh:
Qiriunacht 10 . ba chéir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scridphaipéar até roghnaithe ag an iarrthoir
: . a chéir go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmitla na ceardaiochta
an Dearaidh ba choi Iéireodh sé tuisci hréith hri htaf feidhmiul daioch
= bachdir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrdma ama an scrddaithe
A Dearadh an iarrthora:
< Forbairt 5 = bachéir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
_% an Dearaidh - ba chéir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
g = bachéir go léireodh sé feasacht fhisidil, e.g. dearfach/ditltach, tuiscint ar spastlacht
©
«B)
()] -, Ba chdir aghaidh a thabhairt ar an dath sa lionéilphriontail:
= tri chodarsnachtai (uigeacht, etc.
Usaid an Datha/ |5 i chodarsnachtai (uigeach
an tSolais = trid an rogha dathanna
= trid an rogha éifeachtai culra
3 Ba choir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
= cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint huige samhlaioch cruthaitheach ISt o .
= ancumas anailis chriticitil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba choir don iarrthéir
(7)) ., = teicnic chui a Gsaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
© Teicnic 10 = innidlacht a Iéirit sa teicnic a roghnaitear chun an prionta a dhéanamh
% = tuiscint a léiriG ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
NS}
| -
(al . , Ba choir don phrionta criochnaithe
CurigCrich 10 | = abheith mar chur i gcrich an dearaidh
= tuiscint a léiriG ar theicnici cuf
4 A Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir:
10 . muinin sa cheardaiocht a bhaineann le gearradh lionéile/blocghearradh.
B|0Cg hearradh = tuiscint ar airionna an mheain, ar a cuid féidearthachtai agus ar a cuid teorainneacha
= tuiscint ar an ord ina gcuirtear i gcrich an dearadh.
S B . L. 10 Ba chdir don saothar a chuirtear i lathair:
o C Priontail = fianaise a léirid ar thuiscint ar chomhshocrd dathanna agus ar an bpriontail
cC O
o
% \8 C Ba chdir go léireodh an t-iarrthoir fianaise go bhfuil tuiscint aige/aici:
D 10 = ar ghnéithe dearaidh a bhaineann le ceird na lionéilphriontéla, e.g. codarsnacht san uigeacht, line,
— © |Codarsnacht cruth, dath.
O
(@) 8 D 10 Ba choéir don abhar criochnaithe:
U . , = abheith criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe)
Bailchrioch
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht Munldireacht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scridud agus ba chéir go léireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthdir:

L] taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrddphaipéar
- faisnéis abhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.
. tls curtha le smaointe a fhorbairt

Nior choir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhtchain.

|

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

Sceitsi 10 L] anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhdchain
= 3 . smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
t - L] a chur in idl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa munléireachta a dhéanamh
(v} 5 ] a chur in idl cén teicnic até le hisaid chun an piosa munldireacht a mhaisit
O
= @© Ba chdir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach én mbileog d’obair
7 & ullmhdchdin.
)
An moladh dearaidh:
Oirid ht L] ba chéir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scridphaipéar ata roghnaithe ag an iarrthoir
Irirunac . o PR " : PP .
. 10 | - ba chéir go Iéireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmitla na ceardaiochta
an Dearaidh ] ba choéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
Dearadh an iarrthora:
N Forbairt = ba ch@!r go mbeadh s§ forbartha tn’rna réamhsceitsi .
p®) . 5 ] ba choir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
< an Dearaidh = bachoir go léireadh sé tuiscint fhisiil
-
8 .. Is féidir aghaidh a thabhairt ar an dath/ar an solas sa mhunléireacht tri na nithe seo a leanas a Usaid:
a) Usaid an Datha / 5 = éifeacht an tsolais agus é ag titim ar na dromchlai agus ar na planai, e.g. mar i minléireacht rilife.
an tSolais L] abhair bhreise curtha leis e.g. snaithini, coirnini etc.
Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
3 L. L ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumassmaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chdir don iarrthoir:
L = teicnic chuf a Gsaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
wn Teicnic 10 ] innidlacht a Iéirid sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
qv] L] innidlacht a IéiriG sa teicnic mhaisitchain a roghnaitear
% = tuiscint a Iéirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
8 Ba choir don phiosa munléireachta criochnaithe:
(al . ; = abheith mar chur i gcrich an dearaidh
Cur i gCrich 10 | = tuiscinta léirid ar theicnici cuf
A Ba chdir go léireodh an t-iarrthoir:
4 . N L] muinin maidir le habhair mhinléireachta
Laimhsedil Abhar | 10 |« tuiscintar airionna na n-abhar roghnaithe
] tuiscint ar an ord ina gcuirfear i gerich a d(h)earadh a chur i gcrich
B Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir tuiscint ar na nithe seo a leanas:
, ] an tabhacht a bhaineann le teicnici munloireachta éifeachtacha
S Struchtuar 10 | =  munléireacht a oireann don bhailchrioch até beartaithe
= = scéla, comhréir, mais, foirm etc.
g % = gnéithe spasdlachta
c O
= Ba choir don teicnic mhaisitichain a Usaidtear:
© w|C
(D) S . , ] barr feabhais a chur ar an oibiacht.
— | Bailchrioch 10 | =  abheith mar chuid dhilis den dearadh.
(% S = abheith curtha i gerich go cui
(<b]
O Ba choéir don saothar criochnaithe:
D
. = abheith criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe
Feidh
eianm
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht Postaer Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scradud agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta
ag an iarrthdir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphaipéar

= faisnéis abhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

= t0s curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

-

Sceitsi 10 =  anailis a dhéanamh ar an obair at4 déanta ar an mbileog d’obair ullmhtchéin
= 8 ] smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
= cC = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an péstaer a dhéanamh
C =
l®] % Ba choir go Iéireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
B = ullmhdchéin.
L

An moladh dearaidh:

2 Qiriunacht 10 * ba ch(:)!r go rr)_bainfeadh s_é Ig habhar na ceiste ar an sc_rudphéip’éar_ ata r_qghnaithe agan iarrthéir
. L] ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh = bachoir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
Dearadh an iarrthéra:
c Forbairt 5 = bachoir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
o) . ] ba chéir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
© an Dearaidh *  bachéir go léireodh sé tuiscint fhisiil
| -
© .. Ba chdir don iarrthéir cumas a léirit 6 thaobh cumarsaid a dhéanamh:
[«B)
) Usaid an Datha/ | g |- trissid datha
an tSolais ] tri Gsaid iomhénna.
Ba choir don iarrthéir na nithe seo a leanas a léiriu:
3 .. o ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumas smaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthéir:
2] . = teicnic chui a Usaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
8 Teicniocht 10 |- innitdlacht a l€irit sa teicnic a roghnaitear
I7p) = tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticidla
@)
b Ba choir don phéstaer criochnaithe:
o
. - L] a bheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gCI"ICh 10 |. tuiscint a 1€irid ar theicnici cui
Ba choir don iarrthéir:
A
4 = innidlacht a IéiriG sa leagan amach
Leagan Amach 10 |* tuisinta Iéirid ar na teicnici éagstla a Gséidtear i bpéstaeir lamhdhéanta
= abheith eolach ar chomhchuibhiu grafaici agus cléghrafaiochta.
B Ba choir go léireodh an t-iarrthéir tuiscint ar na nithe seo a leanas:
, , *  antabhacht a bhaineann le t6gail éifeachtach litreoireachta.
Clog hrafaiocht 10 | = cléghrafaiocht at4 oiritinach don teachtaireacht

] an tabhacht a bhaineann leis an siombalachas sa chumarséid ghrafach.

©
S E C Ba chéir don iarrthéir:
c O ., L] dath a laimhseail sa chaoi is go mbeidh sé éifeachtach 6 thaobh theachtaireacht an phdstaeir a chur in il
c O Grafaici 10 | = datharoghnt chun aird a tharraingt
o] ‘E . tuiscint a léirit ar shiceolaiocht dathanna.
<5} S ] an teachtaireacht a chur in idl ar bhealach soiléir.
—_— O = tuiscint a léiriG ar acmhainni an mhedin roghnaithe
Q ©
N o D
O . . Ba chéir don saothar a chuirtear i lathair
Bailchrioch 10 |« a bheith tégtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe).
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht

Criadoireacht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhachain (A2) roimh an scradi agus ba chéir go léireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scridphaipéar

= faisnéis dbhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.
= t0s curtha le smaointe a fhorbairt
Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

1 Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirid maidir leis na nithe seo a leanas:
— D Sceitsi 10 . anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhdchdin
= E =  smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
O = = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa criadéireachta a dhéanamh
O % = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa criaddireachta a mhaisiu
| -
o E Ba chéir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
L o ullmhchéin.
An moladh dearaidh:
2 Oirit h = bachoir go mhainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scridphaipéar até roghnaithe ag an iarrthoir
Iriunacht 10 | * ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh = bachoéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrdma ama an scrddaithe
Dearadh an iarrthéra:
c Forbairt 5 = ba ch(:)!r go mbeadh sé forba@ha trl’lna réamhscgits_l’ .
0 . ] ba choir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
S an Dearaidh = bachir go léireodh sé tuiscint fhisidil
| -
© B Is féidir aghaidh a thabhairt ar an dath sa chriadéireacht tri na nithe seo a leanas a Gséaid:
L Usaid an Datha/ | 5 |= coimchrééagsila. , .
D . L] sleamhnain dhaite, glénrai, dathanna ar an nglénra agus faoin nglénra.
an tSolais =  gifeacht an tsolais agus é ag titim ar na dromchlai agus ar na planai, e.g. mar i manléireacht rilife.
3 L. L Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
Léirthuiscint 10 | =  curchuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
. an cumas smaointe a fhorbairt
L] an cumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthéir
L L] teicnic chui a Usaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
wn Teicnic 10 L] innitlacht a léirit sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
qv) . innitlacht a léiriu sa teicnic mhaisitchain a roghnaitear
% L] tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
\8 Ba choir don phiosa criadéireachta criochnaithe:
ol . ; L] a bheith mar chur i gcrich an dearaidh
CurigCrich 10 | = tuiscintaléirid ar theicnici cuf
A Ba chéir go léireodh an t-iarrthoir:
4 N L - muinin i ldimhsedil cré.
Laimhseail Cré 10 = tuiscint ar airionna cré, a cuid féidearthachtai agus a cuid teorainneacha
= tuiscintar an ord ina gcuirtear i gerich an dearadh
B Ba choir don iarrthéir:
, = tuiscint a léirid ar an tdbhacht a bhaineann le teicnici éifeachtacha togala
S Struchtar 10 = achinntit go mbionn cluasa agus clidaigh i gcomhréir, cothromaithe agus sabhailte le laimhseail.
- = = tuiscint a l€iril ar an tbhacht a bhaineann le teicnici tégala cui a roghna.
£
cC O C
c \9 Ba chéir don ghlénra/teicniocht mhaisitichain a Gsaidtear:
O © Glonra/ 10 = barr feabhais a chur aran oibiacht
LS s = abheith mar chuid dhilis den dearadh
G - Maisitichan L] a bheith curtha i gcrich i gceart
N 8 = abheith bacailte go dti an teocht cheart
U D Ba choir don saothar a chuirtear i lathair:
Feidhm 10 = abheith togtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scrudaithe).
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht

Puipéadracht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhdchain (A2) roimh an scradi agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthoir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphdipéar
= faisnéis dbhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

. tls curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhtchain.

-

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scrddaithe agus ba chéir don iarrthéir
cumas a léirid maidir leis na nithe seo a leanas:

=  anailis a dhéanamh ar an obair at4 déanta ar an mbileog d’obair ullmhtchain
": B Sceitsi 10 =  smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh
e - = achurinidl cén teicnic ata le hasaid chun an puipéad a dhéanamh
8 5 ] a chur in iul cén teicnic ata le hisaid chun an puipéad a mhaisid
S E Ba chair go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach 6n mbileog d’obair
LL %) ullmhtchain.
An moladh dearaidh:
2 Oiritnacht = bachoir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scrddphaipéar ata roghnaithe ag an iarrth6ir
N 10 | = ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh *  bachoir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe
Dearadh an iarrthora:
i ] ba choir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
Forbairt . 5 = bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
< an Dearaidh = bachoir go léireodh sé tuiscint fhisitil
©
E . Ba chéir aghaidh a thabhairt ar an dath sa phuipéadracht:
. ] tri éagsulacht abhar a Usaid
© ,-
D Usaid an Datha / 5 ] trid an solas/scéath a Uséid sa mhanléireacht chun carachtar an phuipéid a chur in idl
&) an tSolais = tri dhath cuf a roghnt chun carachtar an phuipéid a chur in idl
Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
3 L. o = cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumassmaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba choir don iarrthéir:
] teicnic chui a Usaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
(7)) . 10 L] innidlacht a IéiriG sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
g Teicnic . innitlacht a 1€irit sa teicnic mhaisitchain a roghnaitear
%) L] tuiscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
NS}
- Ba chéir don phuipéad criochnaithe:
o . i = abheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gCrlch 10 = tuiscint ar theicniochtaf cuf a Iéiri
A Ba chéir don phuipéad:
4 . ] pairteanna gluaisteacha a bheith ann ata oiritinach don charachtar.
Feidhm 10 | =  abheith éadrom 6 thaobh meéchain de
= abheith éasca le laimhseail.
B Ba choir don iarrthéir:
,- = modhanna cui a Uséid chun an puipéad a chur le chéile
S Cur le Chéile 10 | = achinntiti go bhfuil na hailt chui sna lamha agus sna cosa
@ C = achinntit go bhfuil na hoiridinti agus na héadai feistithe go dlGth ar an bpuipéad.
cC O
% \9 C Ba choir don saothar a chuirtear i lathair
be) ®© = abheith togtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe)
= O Marthanacht 10 | =  abheith tégtha le habhair mharthanacha
Q «
v o D ] Ba chéir don phuipéad criochnaithe:
Q . , ] gnéithe a bheith ann a leagann béim ar a charachtar.
Bailchrioch 10 |. cur i lathair dramata a bheith aige.
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An Ardteistiméireacht: Ceardaiocht Scathlanphriontail  Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scradud agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthdir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scrudphaipéar
= faisnéis abhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

. tds curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

|

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

L] anailis a dhéanamh ar an obair ata déanta ar an mbileog d’obair ullmhdchain

-H q) - ’ L] i i i i iri
T = Sceitsi 10 smaom_te g’thrbal_rt agus mar sin fgacht ar mhqladh dlearalldh dglrldﬁ ]
(E (- = achurinidl cén teicnic ata le hisaid chun an piosa scathlanphriontailte a dhéanamh
0 % Ba chdir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach én mbileog d’obair
S = ullmhdchain.
L
An moladh dearaidh:
2 Oirit h = bachoir go mbainfeadh sé le habhar na ceiste ar an scridphaipéar ata roghnaithe ag an iarrthir
Iriunacht 10 | ba chair go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmidla na ceardaiochta
an Dearaidh = bachéir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrdma ama an scriidaithe
earadh an iarrthéra:
D dh an iarrthé
H ] ba choir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi
Forbairt . 5 = bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
% an Dearaidh = bachéir go léireodh sé thuiscint fhisidil
E Is féidir aghaidh a thabhairt ar an dath i dteicstili scathlanphriontailte tri na nithe seo a leanas
o 14 a Uséid:
D Usaid an Datha / S ] éagsulacht ruaimeanna.
. g
e an tSolais = dath na fabraice ctlra.
= forphriontail.
Ba choir don iarrthéir na nithe seo a leanas a léiriu:
3 L. o ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
Léirthuiscint 10 | =  ancumassmaointe a fhorbairt
*  ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba chéir don iarrthéir:
wn . = teicnic chui a Gsaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
e Teicnic 10 | = innitlacht a l€irit sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
(«F] ] innidlacht a Iéirid sa teicnic mhaisitchain a roghnaitear
N2 L] tuisscint a léirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
‘O
E Ba chdir don scathlanphriontail chriochnaithe:
. ich 10 ] a bheith mar chur i gcrich an dearaidh
Curi gCI’IC = tuiscint a léirid ar theicnici cui
A Ba choéir do na hiomhanna a Usaidtear:
4 - , = comhdhéanamh cothrom a chruthd
lomhanna 10 | = gnéithe dearaidh a chuimsid, e.g. dearfach/ditiltach, sreabhadh, gluaiseacht, rithim, uigeacht, nascail
Ba chéir don stionsal a Usaidtear:
B
-, = abheith oiritnach don mhéitif dhearaidh roghnaithe.
- Usaid 10 | = abheith déanta i gceart as abhar oiritinach
— Stionsail . iomha shoiléir a thairgeadh
©c C
c 8 C Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:
% — . L. 10 . eolas ar an bhforphriontail.
o qv] Forphriontail = eolas ar chomhshocr( dathanna.
— E = cumas dathanna oirilinacha a roghnu don fhorphriontail.
Q ©
v o D Ba choir don saothar criochnaithe:
U - = abheith togtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe).
Eifeacht 10 | =  sreabhadh agus gluaiseacht a bheith ann.
Fhoriomlan = ciall don dath a léirid.
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An Ardteistiméireacht; Ceardaiocht Fioddireacht Scéim Mharcéla

Déantar an bhileog d’obair ullmhichain (A2) roimh an scrudud agus ba chéir go Iéireodh si go bhfuil na nithe seo a leanas déanta

ag an iarrthdir:

= taighde ar an gceist a roghnaigh sé/si 6n scridphaipéar
= faisnéis dbhartha bailithe tri sceitsi, staidéar datha, staidéar uigeachta, abhair, etc.

. tds curtha le smaointe a fhorbairt

Nior chéir an moladh dearaidh deiridh a fhorbairt ag an bpointe seo. Ni bhronntar aon mharcanna as an mbileog d’obair ullmhdchain.

|

Cuirtear an bhileog Réamhsceitsi (A2) i gcrich le linn an scridaithe agus ba chéir don iarrthoir
cumas a léirit maidir leis na nithe seo a leanas:

L] anailis a dhéanamh ar an obair atd déanta ar an mbileog d’obair ullmhdchain.

t 8 Sceitsi 10 ] smaointe a fhorbairt agus mar sin teacht ar mholadh dearaidh deiridh.
('_U E ] a chur in iul cén teicnic ata le hasaid chun an piosa fioddireachta a dhéanamh.

o
E (4 Ba chéir go léireodh an obair a chuirtear i lathair ar an mbileog seo forbairt shuntasach én mbileog d’obair
o E ullmhichain.
L »n

An moladh dearaidh:
2 Oirilnacht ] ba choir go mbainfeadh sé le hdbhar na ceiste ar an scridphaipéar ata roghnaithe ag an iarrthoir
10 L] ba chéir go léireodh sé tuiscint ar thréithe agus ar shriantachtai feidhmiula na ceardaiochta

Dearadh

an Dearaidh

= bachoir go bhféadfai é a dhéanamh le linn fhrama ama an scridaithe

Forbairt 5
an Dearaidh

Dearadh an iarrthoéra:

L] ba choir go mbeadh sé forbartha tri na réamhsceitsi

= bachoir go mbeadh sé ar chaighdean na hArdteistiméireachta (GL / AL)
] ba chair go léireodh sé feasacht fhisiuil

Usaid an Datha/ | 5
an tSolais

Is féidir aghaidh a thabhairt ar an dath san fhiodéireacht tri na nithe seo a leanas a Gséid:
L] éagsulacht abhar.

= struchtlir éagsula fiodéireachta.

L] abhair bhreise curtha leis, e.g. snaithini, coirnini etc.

Ba chéir go léireodh an t-iarrthéir na nithe seo a leanas:

Léirthuiscint 10 ] cur chuige samhlaioch cruthaitheach ar an gceist
] an cumas smaointe a fhorbairt
= ancumas anailis chriticidil a dhéanamh ar an obair ata ar bun agus coigeartuithe a dhéanamh nuair
is cui sin
Ba choir don iarrthéir:
(75} = teicnic chuf a Gsaid chun a d(h)earadh a chur i gcrich
@© Teicnic 10 = innidlacht a léiril sa teicnic a roghnaitear chun an oibiacht a dhéanamh
% . innitlacht a l€irit sa teicnic mhaisidchdin a roghnaitear
:5 = tuiscint a Iéirid ar na gnéithe aeistéititla agus praiticitla
| -
Ba choir don phiosa fiodéireachta criochnaithe:
(a
Curi gCI"iCh 10 = abheith mar chur i gerich an dearaidh
= tuiscint a léirid ar theicnici cui
L. Ba chéir go mbeadh na nithe seo a leanas ag an bpiosa fioddireachta:
Béim 10 = teannas ceart sa dllth agus san inneach.
] aonfhoirmeacht sa chomhghlasail agus sna déadailt.
= scainti aonfhoirmeacha nuair is cui sin.
a choir don iarrthdir na nithe seo a leanas a Usaid:
B Ba chéir don iarrthoi ith | Jsaid

Scileanna
Ceardaiochta

DlUthchiumhais | 10

] dlath oiritnach
L] teannas réidh.

C
Uséaid Abhar / 10
Snatha

Ba chéir don saothar criochnaithe:
= tréith thadhlach a bheith aige.
] ciall don dath a léiriu.

D
Eifeacht 10
Fhoriomlan

Ba chéir don saothar a chuirtear i lathair:
L] a bheith tégtha agus criochnaithe go dti céim a chomhlionann treoir an dearaidh (ceist an scridaithe).
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Stair agus Léirthuiscint na hEalaine

150 Marc
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Roinn | - An Ealain in Eirinn

Cl Marcanna | Notai
(A) Feidhm 10
(B) An chaoi a ndearnadh agus maisitichan 20 10 as déanamh
10 as maisilchan
© Sceitseail piosa miotal6ireachta amhain eile agus déan 15 5 as sceitse agus
cur sios air 10 as cur sios
(D) Léaraidi 5
C2 Marcanna | Notai
(A) Feidhm an ghallain 10
(B) Cur sios / plé ar an bhfoirm agus ar an maisitichan 20 10 as foirm agus
10 as maisilchan
© Ainmnigh snoioddireacht chloiche amhain eile én ré 15 5 as ainm agus
Luath-Chriostai agus déan cur sios achomair uirthi. 10 as cur sios
(D) Léaraidi 5
C3 Marcanna | Notai
(A) Cur sios / plé faoi na ceannteidil a thugtar 20 10 as foirm agus
10 as feidhm
(B) Cur sios / plé ar an maisitchéan 10
© Ainmnigh sampla amhain eile de mhiotalireacht 10 5 as ainm agus
Eireannach 6 ré na Meanaoise Luaithe agus déan cur 5 as cur sios
sios achomair air
(D) Léaraidi 10
C4 Marcanna | Notai
(A) Cur sios / plé ar cheann amhain de cheithre 10
phriomhshiombail na soiscéalaithe
(B) Cur sios / plé ar an maisitchéan 20
© Eolas ginearéalta faoi Leabhar Cheanannais 15 3 phointe ar son
an uasmharc, 15,
2 phointe
mhionsonraithe —
12 mharc ar a
mhéad
(D) Leéaraidi 5
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C5 Marcanna

(A) | Ainm an ailtire 5

(B) | Cursios / plé ar struchtar an fhoirgnimh 20

(C) | Cursios/ plé ar ghné inmheénach amhain agus ar ghné sheachtrach amhain 15

(D) | Léaraidi 10

C6 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios/ plé ar chomhdhéanamh agus ar stil 20 10 as comhdhéanamh
agus 10 as stil

(B) | Cad ata i gceist sa phictiar 10

(C) | Ainmnigh agus déan cur sios ar phictidr fiorach amhain le 15 5 as ainm agus

healaiontdir Eireannach 10 as cur sios

(D) | Léaraidi 5

C7 Marcanna

(A) | Ainm an tsaothair roghnaithe 5

(B) | Cur sios / plé faoi na ceannteidil 25

(C) | Eolas faoin ealaiont6ir roghnaithe 10

(D) | Léaraidi 10
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Roinn Il - Ealain na hEorpa

C8 Marcanna | Nétai

(A) | Ainm, cur sios / plé faoi na ceannteidil a thugtar 30 5asainm
25 as plé

(B) | Feidhm na dealbhoireachta Rémhanula 10

(C) | Leéaraidi 10

C9 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios / plé ag Gséid na gceannteideal 30 3 phointe ar son
30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad

(B) | Ainm agus plé ar shaothar amhain eile 15 5 as ainm agus
10 as plé

(C) | Learéidi 5

C10 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios / plé ag Gséid na gceannteideal 30 3 phointe ar son
30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad

(B) | Ainm agus plé ar shaothar amhain eile 15 5 as ainm agus
10 as plé

(© Léaraidi 5

Cl1 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios/ plé ag Usaid na gceannteideal 30 3 phointe ar son
30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad

(B) | Eolas faoi Renoir 10

(C) | Léaraidi 10
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C12 Marcanna | Nétai

(A) | Ainm, cur sios / plé ag Uséid na gceannteideal 30 5 as ainm agus
25 as plé

(B) | Eolas faoi Cézanne 10

© 10

C13 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios / plé ar an saothar 30 3 phointe ar son
30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad

(B) | Eolas faoin Osréalachas 10

© 10

Cl4 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios / plé ag Usaid na gceannteideal 25

(B) | Ainm agus plé ar shaothar amhain eile 15 5 as ainm agus
10 as plé

© 10
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ROINN 111 - Léirthuiscint

C15 Marcanna | Nétai
(A) | Ainm agus plé faoi na ceannteidil a thugtar 30 5 as ainm agus
25 as plé
(B) | Cur sios mion ar radharc amhain én scannan roghnaithe 10
(C) | Learéidi 10
C16 Marcanna | Nétai
(A) | Ainm, cur sios / plé ar an taispeantas 25 5 as ainm agus
20 as plé
(B) | Cursios/ plé ar an déantisan ba mho a thaitin leis an iarrthoir — 15
cen fath a raibh sé spéisiuil?
© Léaraidi 10
C17 Marcanna | Nétai
(A) | Cén fath a bhfuil an taispeantas tarraingteach — ag Usaid na 30 3 phointe ar son
gceannteideal a thugtar 30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad
(B) | Conas is féidir aghaidh siopa a dhéanamh tarraingteach 6 thaobh 15 3 phointe ar son
an amhairc de 15 mharc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
12 mharc ar a mhéad
(C) | Léaraidi 5
C18 Marcanna | Nétai
(A) | Cursios/ plé ar an saothar faoi na ceannteidil a thugtar 30 3 phointe ar son
30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad
(B) | Smaointe agus moltai maidir leis an soilsiu 15
(C) | Leéaraidi 5
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C19 Marcanna | Nétai

(A) | Mol gnébhalla, tabhair fathanna 30 3 phointe ar son
30 marc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
26 marc ar a mhéad

(B) Mol conas a bheadh an gnébhalla ag réiteach leis an gcuid eile 10

den spas

(C) | Leéaraidi 10

C20 Marcanna

(A) | Cursios / plé ar na gnéithe a bhaineann le portraid éifeachtach 20

ghrianghrafaddireachta

(B) | Triusaid d’aip le grianghraif a chur in eagar 20

© léaraidi 10

Cc21 Marcanna | Nétai

(A) | Cursios/ plé ar T-léine ata deartha go maith 15 3 phointe ar son
15 mharc agus
2 phointe
mhionsonraithe —
12 mharc ar a mhéad

(B) | Dearadh do T-léine 6 na teidil a thugtar 25

(C) | Léaraidi 10
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